



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ
ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ
**ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**

Ταχ. Διεύθυνση : ΔΙΚΑΣΤΙΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
(26^{ης} Οκτωβρίου 5, 4ος όροφος)
Ταχ. Κώδικας : 546 26
Πληροφορίες :
Τηλέφωνο : 2310 543451

E-mail : proedros.dsth@gmail.com

Πόλη: Θεσσαλονίκη

Ημερομηνία: 22.5.2020

Αρ. Πρωτ. 2791

Προς: Πρόεδρο της Ολομέλειας
Των Δικηγορικών Συλλόγων
Ελλάδος
κ. Δημήτριο Βερβεσό
proedros@dsa.gr

Κύριε Πρόεδρε,

Εν όψει της συζήτησης στην Ολομέλεια της 22.5.2020 των ζητημάτων οικονομικής στήριξης των δικηγόρων, καθώς και του ζητήματος της νομικής βοήθειας, προτείνω τα εξής:

Αναμφισβήτητα το αίτημά μας για ενίσχυση των συναδέλφων με την καταβολή ειδικού επιδόματος τον μήνα Μάιο είναι δίκαιο, λόγω της αδυναμίας άσκησης του λειτουργήματός μας κατά το χρονικό διάστημα της αναστολής λειτουργίας των Δικαστηρίων. Ωστόσο, ενέχει τον κίνδυνο να μονοπωλήσει σε μεγάλο βαθμό το ενδιαφέρον μας, να απορροφήσει τις δυνάμεις μας και να αποπροσανατολίσει τη στόχευσή μας.

Χωρίς να παραιτούμαστε από το αίτημά μας για οικονομική ενίσχυση του σώματος, προτεραιότητά μας θεωρώ ότι πρέπει να αποτελεί πάντα η διεύρυνση της δικηγορικής ύλης με τρόπο επωφελή για την κοινωνία. Η σημερινή συγκυρία είναι αναμφισβήτητα δύσκολη, ωστόσο μέσα από αυτήν αναδεικνύονται ευκαιρίες, που οφείλουμε να εκμεταλλευτούμε προς όφελος της κοινωνίας των πολιτών και ημών ως επαγγελματιών: 1) η συζήτηση για την αναβάθμιση της Νομικής Βοήθειας αποτελεί ευκαιρία για τη διεκδίκηση της υποχρεωτικής παράστασης συνηγόρου υπεράσπισης του κατηγορουμένου στα πλημμελήματα, όπου πλέον διακυβεύεται η ελευθερία του κατηγορουμένου, 2) η συζήτηση για την αποφόρτιση των Δικαστηρίων μέσω της προώθησης της διαμεσολάβησης αποτελεί ευκαιρία για τη διεκδίκηση της επαναφοράς της υποχρεωτικής παράστασης δικηγόρου στις μεταβιβάσεις ακινήτων και εν γένει στις συμβάσεις, που αναμφισβήτητα θα απομειώσει τις δικαστικές διενέξεις και θα αποφορτίσει τα σχετικά

πινάκια, 3) η συζήτηση για την αποφόρτιση των Ειρηνοδικείων από τις ένορκες βεβαιώσεις αποτελεί ευκαιρία για τη διεκδίκηση της διενέργειας ενόρκων βεβαιώσεων ενώπιον των δικηγόρων και 4) η συζήτηση για τη μείωση του ΦΠΑ σε συγκεκριμένες υπηρεσίες και προϊόντα (π.χ. τουρισμός, μεταφορές, προϊόντα καφέ και μη αλκοολούχων ποτών) αποτελεί ευκαιρία για τη διεκδίκηση τουλάχιστον της μείωσης του ΦΠΑ στις δικηγορικές υπηρεσίες.

Περαιτέρω, προτεραιότητά μας πρέπει να αποτελέσουν δομικές αλλαγές που προωθούνται και τα αποτελέσματά τους θα φανούν άμεσα στην κοινωνία μας και στην αγορά μας, όπως ιδίως το υπό διαμόρφωση σχέδιο του νέου Πτωχευτικού Κώδικα από τα συναρμόδια Υπουργεία Οικονομικών, Δικαιοσύνης και Ανάπτυξης. Εκδοχή του σχεδίου νόμου πρόσφατα δημοσιεύθηκε στον Τύπο, από τις πληροφορίες δε αυτές προκύπτουν κάποιες ιδιαίτερα αρνητικές ρυθμίσεις που περιλαμβάνει το δημοσιευθέν σχέδιο. Ειδικότερα, προβλέπεται ότι ως Διαχειριστής Αφερεγγυότητας δύναται να διοριστεί δικηγορική εταιρεία ή ελεγκτική εταιρεία ή συμβουλευτική εταιρεία ή εταιρεία διαχείρισης απαιτήσεων από δάνεια και πιστώσεις (άρθρο 136 του σχεδίου). Η ρύθμιση αυτή συνδυάζεται με την επίσης καινοφανή για τον ΠτΚ πρόβλεψη για υποχρεωτική υπόδειξη και διορισμό του συνδίκου από τον επισπεύδοντα πιστωτή, όταν η αίτηση πτώχευσης υποβάλλεται από πιστωτή (άρθρα 5, 64, 98, 99 του σχεδίου) αφαιρώντας ουσιαστικά τη σχετική αρμοδιότητα ελεύθερης επιλογής του συνδίκου από το πτωχευτικό δικαστήριο. Πέραν των ανωτέρω, προβλέπονται ειδικές ρυθμίσεις και διαδικασίες πτώχευσης και των φυσικών προσώπων, που χρήζουν ιδιαίτερης μελέτης.

Αντιλαμβανόμενοι τη σπουδαιότητα και το μέγεθος των αλλαγών και ανατροπών που επιχειρούνται με το υπόψη προσχέδιο του Πτωχευτικού Κώδικα, η Ολομέλεια και το δικηγορικό σώμα εν γένει οφείλει να αναλάβει έγκαιρα πρωτοβουλίες στην κατεύθυνση της προάσπισης τόσο των δικαιωμάτων των μελών μας, που έχουν την ιδιότητα του διαχειριστή αφερεγγυότητας, όσο και των δικαιωμάτων των πολιτών.

Με τιμή

Ο Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης



Ευστάθιος Β. Κουτσοχήνας
ΔρΝ Δικηγόρος